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WA.1431.91.2023
Gołdap, 10.07.2023 r.

Na podstawie ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (t.j. Dz.U. z 2022r. poz. 902) odpowiadając na wniosek  z 10 lipca 2023 roku o udostępnienie informacji publicznej  informuję:  
Ad.1.  Rada Miejska w Gołdapi nie  podjęła uchwały o przygotowaniu przez wójta (burmistrza, prezydenta miasta) projektu tzw. uchwały krajobrazowej tj. uchwały w sprawie zasad i warunków sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich gabarytów, standardów jakościowych oraz rodzajów materiałów budowlanych, z jakich mogą być wykonane  – tj. czy podjęto uchwałę, o której mowa w art. 37b ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tj. Dz. U. 2022 r. poz. 503) .
Ad.2. Nie  sporządzono projektu tzw. uchwały krajobrazowej tj. uchwały w sprawie zasad i warunków sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich gabarytów, standardów jakościowych oraz rodzajów materiałów budowlanych, z jakich mogą być wykonane, o której mowa w art. 37a ust. 1 upzp. 

Ad.3. Burmistrz Gołdapi nie wystąpił  do organów, o których mowa w art. 37b ust. 2 upzp o zasięgnięcie opinii o projekcie tzw. uchwały krajobrazowej;

Ad.4. Nie - projekt tzw. uchwały krajobrazowej nie został wyłożony do publicznego wglądu.
Ad.5. Kiedy projekt tzw. uchwały krajobrazowej zostanie poddany pod głosowanie na Radzie Gminy (Radzie Miasta)?- Odpowiedź na to pytanie nie stanowi informacji publicznej. Jest to pytanie o plany/zamierzenia.
 










 Z poważaniem

Z up. BURMISTRZA

mgr inż. arch. Beata Kołakowska
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